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Debrecenben

A magyar kommunista PÁRT KELETMAGYARO RSZAGILAPJA
m. ÉVFOLYAM, 1«3- SZÁM. t9*6 MÁJUS 16, PÉNTEK

Még nem határoztak véglegesen 
Erdély egész területére vonatkozóan

A kölügyminiMlerek kedden megegyeztek abban, b®g,y Erdélynek 
dzt a részét, «melyet az úgynevezett bécsi döntéssel, Magyarország­
hoz csatoltak, rtesaa kel! adni Romániának, a részletek' azonban még 
nem ismeretesük és nem tudni ad sem, hogy m, » határozat Erdély­
nek Magyarországhoz csatolt egész területére vonatkozik-e. A külügy­
miniszterek döntése ugyanis úgy szól, hogy Erdélyt vagy annak na­
gyobb részét vissza kell adni Romániának,

Az AFP diplomáciai szerkesztője írja: Nagy érdeklődéssel várják 
a négyes külügyminiszteri értekezlet csütörtöki ülését. Gyakorlatilag 
ezen az ii'csen dől cl az értekezlet sorsa, Ekkor határoznak ugyanis 
Byrnes külügyminiszternek arról a javaslatáról, hogy bízzék a 21 ér­
dekeli állam értekezletére annak a számos kérdésnek megoldását,

amelyek tekintetében a négy külügyminiszter nem tudott megegyezésre 
jutni. Június 15-ig kezdődnék az igazi párizsi értekezlet, amelyre 
még 17 hatalom kapna meghívást. A hatalmak megvitatnák az említett 
jelentést és ez szolgálna alapúi tárgyalásaikban. Ugyanakkor eldön- 
tsnék a függőben maradt kérdéseket.

A Szovjetunió álláspontja az, hogy a négy külügyminiszter csupán 
azokat a szerződéstervezeteket terjesztheti a 21' állam elé, amelyek te­
kintetében már megegyezésre jutott.

Beavatott: helyen kiemelik, Isegy a keddi napon a négy kijtügy- 
mimsxier tanácsa á balkáni szerződéstervezetek egyes záradékait 
nyitva hagyta és ezek kidolgozását a 21-cs értkezletre bízta.
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NAGY FERENC:

Románia nyugati határai 
'. tekintetében nincs elöntés!

Ä moszkvai út a lövőben még esés* bizonyosan gyümölcsözni fog

Még e hétéit 
befejeződik 

a külügyminisz­
terek. értekezlete

Aas amerikai küldöttség szóvivője 
szerdán kijelentette, hogy a négy 
külügyminiszternek még .mk: meg­
beszélnivalója maradt és nem va­
lószínű, hogy a csütörtöki ülés az 
értekezlet utolsó ülése lenne. — 
Korábban az a hír járta, hogy 
csütörtökön befejeződik a négyek 
értekezlete.

Bevitt brit külügyminiszter és 
Molotov szovjet külügyminiszter, 
mint szerda este illetékes helyről 
híre terjedt, szombaton elhagyja 
Párizst. Ezt annak jeléül, fogják 
fel, hogy a külügyminiszterek ér­
tekezlete pénteken vagy szombaKn- 
véget ér.

Mint jelentik. Byrnes. ax Egye­
sült Ailsrnok kiküldötte még ké! 
napig Párizsban marad.

A Nemzetgyűlés tegnapi ülésén 
nagy érdeklődés mellett válaszolt 
Nagy Ferenc a vita során hozzá
intézett kérdésekre. A miniszterel­
nök többek közt a következőket je­
lentette ki:

— Rendkívül nagy dolognak tar­
tom azt, hogy meghallgatták 
Moszkvában a magyar békecélokat.
Határozott ígéretet kaptam az el­
szakított magyarság jogegyenlőségé­
nek biztosítása tekintetében. Rend­
kívül nagyjelentőségű dolog e 
teert

bármikép alakuljon is a bé­
kekötés Magyarországgal, igen 
jelentős magyar rétegek ma­
radnak * magyar határon kí­
vül, akiknek a sorsa, jövendő 
fejlődése, állampolgári jogai­
nak kérdése nem érinthet ben­

nünket közömbösen. (Taps.)
Megkaptuk annak elismerését is. 
hogy a románokkal kötött fegyver­
szüneti egyezmény egyik szakasza 
valóban

alapot nyújt a magyar kor­
mánynak arra, hogy Románia 
felé területi kérdéseket te fel­

vessen.
Ez az elismerés is rendkívül nagy­
jelentőségű, mert voltaképpen itt lát­
szik meg eidbzör, hogy a Romániá­
val szemben felvetendő területi kér­
dés milyen fogadtatásra talál 
egyáltalában tárgyalásra kerülhet- 
a nagyhatalmak előtt. ígéretet kap­
tunk arra nézve is, hogyha a ki­
hurcolt magyar javak visszaadásá­
nak kérdése nemzetközi fórum dön 
tése elé. kerül, akkor

ebben a kérdésben a Szovjet­
unió részéről határozott támo­

gatást kapunk.

sitotta a miniszterelnök a Kisgaz­
da Pártból kizárt Nagy Vince kép­
viselő támadását. Szavait a kép- 

iselőkáz állandó tapsa, helyeslése 
kísérte.

Bűnös mulasztással vádolták 
meg a magyar kormányt. A ma­
gyar kormány természetesen min­
den teltéért és minden lépéséért 
felelni fog. Ezért vonjuk ma súlyos 
felelősségre a háborús bűnösöket, 
hogy példát mutassunk a nemzet­
nek arra. hogy minden időkben fe­
lelősségre keli vonni azokat, akik a 
nemzet érdeke ellen vétenek. (Nagy 
taps.)

A béke előkészítését már az 
első ideiglenes kormány kormány­
zása idején megkezdtük. A magyar 
békeelőkészítés munkájáról lépés- 
röl-lépésra minden nagyhatalom 
tájékozódást kaphatott. A jegyző 
küknek már egész sora előzte meg 
azt a jegyzéket, amely nem igaz, 
hogy késve érkezett meg Párizsba

—• A napokban egy híradás jött 
Párizsból, amely szerint a külügy 
miniszterek értekezlete döntött a 
magyar-román kérdésben és ez 
első pillanatban úgy volt értelmez­
hető — és így értelmezte a magyar 
közvélemény —, hogy egész Er­
délyt végképpen odaadják Romániá­
nak. A helyzet az, hogy a párizsi 
külügyminiszteri értekezlet előké­
szítése a békekonferenciának, elő­
készítő tevékenység, amelynek nyil­
vánvalóan lesz kihatása a béke­
konferencia döntéseire,

de döntései semmiképpen sem 
véglegesek és megmásíthatat­

lan ok.
Ezt újabb híradások alátámasztják 
mert olyan híradást kaptunk, mely 
azt mondja, hogy Erdély tekinteté­
ben az történt, hogy semmisnek

mosdották úgy ebben, mini min­
den más területi döntésben a há­
ború előtt és háború alatt Német­
ország és Olaszország bevonásával 
történt területi változtatásokat.

Hozzáteszi azonban a híradás 
art is, hogy Románia nyugati 
határai tekintetében egyálta­

lában nincs döntés,
•— Nincs ie kétségünk az iránt, 

hogy a végső döntés előtt meg 
fognak hallgatni bennünket. Külön 
kéréssel fordultunk á nagyhatal­
makhoz, bogy feltétlenül hallgassa­
nak meg bennünket a döntés előtt. 
Bízom abban és azt hiszem, az 
egész nemzet vágyát és akaratát 
juttatom kifejezésre, hogy. semmi­
féle döntés nem lesz anélkül, hogy 
a magyar békedelegációt meg ne 
hallgatnák, bízom abban, hogy a 
magyar békedelegáció meghallgatá­
sa után a döntést tárgyilagos és 
igazságos alapokon fogják meg­
hozni, bízom, abban, hogy nem tö­
rekszik egyetlen nagyhatalom sem

arra, hogy Magyarországgal szem­
ben igazságtalanságot kövessen el.

—■ Kérem a tisztelt Nemzetgyű­
lést, de kérem, a Nemzetgyűlésből a 
magyar társadalmat is, hogy ezek­
ben a napokban tanúsítson higgadt 
és józan magatartást. Bármi tör­
ténjék is, bármilyen döntés történ­
jék is, a magyarságnak élnie kell, 
a maga feladatát teljesítenie kell 
és nyugodtan, higgadtan és fegyel­
mezetten nézzen az elkövetkezendő 
napok, hetek, vagy hónapok ese­
ményei elé. (Nagy taps.)

— A. moszkvai út nagy 
»ágérzet, de

nekünk magyaroknak er 
mölcsökni fog a jövőben 

egész bizonyosan.
Ennek eredményeit, ennek értékét 
ebbon a pillanatban még a mi meg­
látásaink alapján sem lehet teljes 
egészében felmérni.

• Nagy tetszéssel ée lelkes éljen- 
z'éssel fogadták a miniszterelnök 
beszédét a Ház minden oldalán.

bizton-

gyü-
még

Molotov Ggyptom 
kiürítésére 

szólított® íel 
Nagybritaimiát

A kiilügyminiszterek hétfői táji 
kötődő ülésén Molotov szovjet kül­
ügyminiszter Egyiptom kérdésér:! 
kapcsolatban támadta a XX. szá­
zadbeli brit imperializmust. Felve­
tette a kérdést: miképpen alakul­
hatna ki megfelelő szövetség a 
nagyhatalmak között, ha egyik ál­
lam a más állam területén csapato­
kat tart és rámutatott arra, hogy 
Nagybritannia nem mutatja jelét 
annak, hogy csapatait ki akarná 
vonni Egyiptomból.

Bevin válaszában utalj a leg­
utóbbi nyilatkozatra, amely szerint 
Nagybritannia Egyiptom kiüríté­
sére készül.

Heteiről is nyugatról is megindul 
a hadifoglyok hazaszállítása

Ezután a legélesebben visazauta

Tummr rr^ifi

Miliők Sándor miniszterelnökségi 
államtitkár elvtárs, hazahozatali 
kormánybiztos Pécsett beszédet 
mondott. Bejelentette többek kö­
zött, hogy Ausztriából, Franciaor­
szágból és Németország amerikai 
zónájából a hadifoglyok hazaszállí­
tása folyamatban van és Német­
ország angol zónájából pedig rövid 
Időn belli! megindul a hazaszállí­
tás. Ez annál fontosabb, mert a ^ 
németek és nyilasok álla! elhurcolt

mintegy 60 ezer magyar levente tő- 
megesen itt él. Remélhető, hogy 
a közeljövőben megindul keletről 
is magyar! hadifoglyok folyamatos 
hazaszállítása. A továbbiakba

személyes tapasztalatai alap­
ján a leghatározottabban vlsz- 
szautasí tóttá az oroszországi 
hadifoglyok mostoha életkörül­
ményeiről elterjedt reakciós 

hírverést.

LEÁLLTAK A FORD-MCVEK.
A detroiti Ford-művek üzeme 

szerdán hajnalban beszüntette 
munkáját, mert (1 sz-éntrájk kö­
vetkeztében fennakadások vannak 
a kikötő- és vasúti forgalomban.

———rvr—m—

Kötélál tall halálra 
ítélték Radó Endrét 

és társait
Radó Endre és társai bűnügyé­

ben csütörtökön, délelőtt hirdetett 
Ítéletet a Népbíróság. Bűnösnek 
monda ki Radó Endrét, Balassa 
Bálintot és Orendi Norbertét a 
terhűkre rótt háborús bűntettben, 
ezért őket kötéláltali halálra ítélte. 
Holczlngcr Kornélt a vád alól fel­
mentette a bíróság. Radó, Ba­
lassa és Orendi ítélete jogerős. 
Holczlngcr felmentése miatt a 
népügyész fellebbezett. A halálra 
ítéltek kegyelemért folyamodtak. 
Kérésük fölött a Népbíróság zárt 
ajtók mögött döntött

Kállai fivnla elvtárs szombaton „A masyar békéért“ elmen tart előadást az Arany Bikában
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Tanácskozásra Olt össze 
a demokratikus pártok végrehaltó-bizott$ága

A három hatoldali demokratikus párt és a sgafcseemnetefc márciusba« mcgetojcttlt végrehajtó hí- 
Kétség* a magyar belpolitika! életben a múltban Ismét megmutatkozó aggályos tünetek ás a nyílt fa­
siszta szervezkedések megrlzsgálására tanácskozásra Ott össze. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy 
«zol kapcsolatos kívánságait a legközelebbi időben ismertetni fogja Nagy Ferenc miniszterelnökkel.
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Vidovils kisgazdapárti főispán 
háborús bűnei a Nemzetgyűlés előtt

Ellenőrizzétek szigorúan a katolikus Iskolákat l
A Nemzetgyűlés azerdai ülésén 

Gyenes Antal (MKP) * tanulóifjú­
ság között tapasztalható fasiszta je­
lenségekről interpellált. Iákóláink 
nagy része, elsősorban az egyházi, 
esek között is a katolikus Iskolák, a 
demokrácia étién nevelik a fiatal 
Ságot és amikor diákok szervezked­
nek, »mögött mindig tanárok, ne­
velők bzuditáaa vas.

Gyenes elvtárs néhány kirívó 
esetet sorolt fel A keszthelyi Pre­
montreiek gimnáziumának Vll-es 
tanulói március 14-én az iskola ed 
varéra vonulva, a Szátosf-indutőt 
énekelték. Megemlítette Paáás pécsi 
tankerületi főigazgató esetét, a pé­
csi diákok március lö-i reakcióé 
tüntetését. A Prohászka-titoai pol­
gári iskola katolikus hitoktatója sze­
rint a földreform disznóéig volt. 
Egyik újpesti hittanár március 
15-én zöld ingben, zöld pulóverben 
vonult ki. Megemlítette az Interpel­
láló képviselő a budapesti és váci 
piaristáknál leleplezett összeesküvé­
seket, az esztergomi tanárok demo- 
krádae’leaes tevékenységét és a 
fiatalkorúak nagymérvű részvételét 
a gyöngyös-Latvani összeesküvés­
ben, Gyenes elvtárs interpellációját 
aszal fejezte be, kéri a közoktatás- 
ügyi minisztert, ellenőrizze az isko­
lákat, elsősorban a katolikus isko­
lákat, hogy mit tanítanak, milyen 
a szellemük. Hasson oda, hogy az 
ifjúságot demokráciára neveljék, a 
haladás élcsapatává.

Feszült érdeklődés előzte meg 
Kovács István elvtára in törpe! Iá- 
dóját Vhtovlts Ferenc somogyi fő­
ispán ügyében. Kovács elvtárs rá­
mutatott, hogy osaí olyan emberei 
állhatnak' a magyar nép élőn, akik 
politikai!ag ée erkölcsileg kifogás­
talanok'. „Yidórit* Ferenc (tüntető 
eagy taps a Kisgazdapárton) 
ügyesen alkalmazkodó magatartá­
sával sok embert megtévesztett, de 
itt ven az Ideje, hogy megmutassuk 
igazi arcát". Részleteiket olvasott 
fel „Uj Máramaros“ timfi kor­
mánypárti lapba irt cikkeiből, ame­
lyekben a háborús főbűnösöket di­
csérte és a Szovjetárúé ellen uszí­
tott (A Kisgazda Párt jelentős ré­
sze állandó közbeszólásokkal zavar­
ja &s interpellációt, újra és újra 
tüntet Vidovite mellett.)

í-j 1941 szeptember 12-ée még 
Roeeeveltet is megtámadta azért, 
mert Sztálin mellé áttolt (Egy 
Kasg * Kisgazda Pártból: Ezt ma­
ga eem hiszi, hazugság 1 Kitör a

vihar. Kovács elvtárs felmutatja a 
Ház előtt az „Uj Máramaros" ere­
deti példányait Itt van a bizonyí­
ték I Egy hang a Szociáldemokrata 
Pártból: Miért ilyen, izgatottak, 
amikor csibészekről van szó ?) Per­
be fogták munkásai, is, akiknek 
nem fizette meg a munkabért. 
Nincs még egy megye az ország­
ban, »hot annyi reakciós hivatal­
nok ülne a közhivatalokban, mint 
VidovHs főispán megyéjében. Az 
ilyen reakciósokat nem éljenezni

kell, hanem Népbiróság elé kell kül­
deni. Felkérem a belügyminiszter 
urat ennek az ügynek a megvizs­
gálására — fejezte be interpellá­
cióját a munkáspárti képvi leiök 
tapsai között Kovács elvtárs.

Rajk elvtárs kijelentette, hogy a 
román hatóságok érdeklődtek az 
iránt, hogy ven-e tehetősége annak, 
hogy Vldovitsot háborús bűnösként 
kiadják Romániának.

Az ülés délután 4 órakor ért 
véget.

léMllődnek a kommunisták 
május 12 re

Eli társaink tudatiban vannak a 
munkássajté páratlan fontosságá­
nak. Jól tudják, hogy harcukban 
egyik legélesebb fegyver a dolgozók 
érdekeit védő, keményszavú mun­
kás! ap, amely kíméletlenül csap le 

nép ellenségeire.
Hétfői taggyüéseinkeo nem kel­

lett sok szót vesztegetni arra, hogy 
mii jelent a kommunista sajtó 
napja, május 12, Elvtársaink min­
denütt lelkesen vállalták az agitá- 
clés munkát.

A Rákosi-telcp 500, * Csapókért 
160, a Szabadság-telep 120 elvtár­
sit biztosit a Néplap-agltáclóra, 
de ezeknek száma valószínűleg 
még emetkedni fog. A legkisebb 
kerületekben te becsülettel rábai­

nak részt a munkából. Minden 
üzemből nagyszámmal jelentkez­
tek az elvtársak, hogy a hozzájuk 
legközelebb eső pártszervezetből 
elmennek a vasárnapi ház-agllá 
dóra. Az’ épftőmunkás, vagon 
gyári, bőrmunkás chiársak külö­
nítsen ki akarnak tenni magokért, 
A Szakszervezet is mozgósítja 
szervezeteiben lévő kommunista 
kát.

Az agitáció vasárnap kora reg­
gel kezdődik, a kerületi titkárok 
az Arany Jnnos-nteai pártszerve­
zetben megkapják a megfelelő 
irtasitásokat, hogy azokat keriile 
leikben az útjukra induló elvtár 
fcaknak továbbítsák.

Felemelték a villany-, géz- és fhdflakat
.A szén árának felemelése auto­

matikusan maga titán vonta a vil­
lany-, gáz- és vízdijak emelkedését 
ia. A Világítási Vállalat beterjesz­
tette a városi tanácsnak az új díj­
szabásokat, amely a következő: 4 
kilowattig 9,011.490 P, 4 kilowatton

felül 10,773.274, szórakozóhelyek 
részére egy kw 16,159.910, ipari 
áram 9,162.317 és a malmoknak 
kilowattonként! áramdíja 6,712.320. 
A gáz díja köbméterenként 
6,041.088, a vízé 4,030.000 és 20 
százalék csatornadíj.

Elvtársak I
A vasárnapi sajtóagitáeids napon 

az összes kerületi szervezetekben 
gyülekező reggel 7—8-ig. Az ösz- 
szes pártszervezetekben dolgozó elv 
társak részére gyülekező a lakóhe­
lyükhöz legközelebb eső pártszerve 
retekben.

Mindnyájén ott legyünk!

Szccet táncolni?

jöjjön aTóthcutószdie
5 étáiét tánczeng szótnSaé, Határnap

Békebeli sütemények
Bogyeraa elején, Simonrl-út 38. Villamos megállónál

M ADÓPEN0Ö 
május 10-én 2120 pengő.

a keivér és cukor ói ára
A közellátási miniszter május 

9-én a kenyér árit 14 millió, a cu­
kor árát 450 ml ifi óban állapította 
meg.

Illetménykimutatás, 
lakásadó kiszámítási 

jegyzék,
forgalmíadő-blükk
At általános kereseti es társulati 
adó alá eső jövedelmek és a beli 
retett adóelőlegek bejelentésére 
szolgáló, nyomtatvány kapható a

„Szabadság" nyomdéban
Bajcsy-Zeilinszhy Endre-utea ie.

f— —..........
ffeökonel.ssfnhé* Kamaragzlnhd^ 1

Pénteken 6 órakor

Rlp Van Winkle
^ Gyönyörű senéjű nagyoperett l

Ssombaten és vasárnap fél 7 órakor 8

Körhinta I
Szellemes francia vígjátéki

q, ...............

Nines még döntés l
A most folyó béketárgyalások a magyar közvéleményt alaposan és 

joggal foglalkozatják. Mindannyian feszülten várjuk a végleges dön­
tést, amely nemcsak Magyarország sorsát határozza meg jó Időre, 
hanem az európai béke tartósságát, a demokrácia fejlődését is bölcs 
megfontolással kívánja szolgálni.

A magyar békét — sokat mondottuk és írtuk — lényegileg nem a 
magyar demokrácia készítette elő. Horthyék, Bárdessyék, Szálasiék 
gyalázatos tettei sújtani fogják a magyar népet

De mi, kommunisták, kezdettől fogva hirdettük, hogy az új magyar 
békén még sokat formálhatunk. A reakció ellent szívós harc és a de. 
mokrattitus építés önfeláldozó munkája visszavezethet bennünket a 
szabad népek közé. Büszkén mutathatunk rá sok építő, harcos, nagy 
tettünkre. Felszabadulásunk óta megmutattuk népünk Igazi arcát. Bí­
zunk benne, hogy a béketárgyalások folyamán ezt a munkát méltá­
nyolni fogják és határainkon túl élő magyar testvéreink jövő sorsában, 
elhurcolt értéktárgyaink visszaadásában, határaink megvonásában és 
mindenben szem előtt fogják tartani népi demokráciánk alkotásait.

Rendkívül helytelen, a való helyzetet elferdítő cselekedet irt, ha 
a folyamatban lévő béketárgyalások részleteiről jövő híreket, mini 
véglegeseket tüntetünk fel, A magyar-román határ kérdésére gondo­
lunk, amit most vitatnak meg Párizsban,

Természetes dolog, hogy a bécsi döntést megsemmisítették. Hitler 
műve tárgyalási alapul nem szolgálhat a demokratikus nagyhatalmak 
tanácskozásain. A. trianoni határok visszaállítása után Isiiét csak a 
magyar-román határ kiigazításáról beszélni.

Aki már most végleges döntésről beszél, az tudatosan, vagy tudat­
lanul pesszimizmust, kishitűséget, — reakciót terjeszt.

Sajnálatos, hogy a debreceni sajtó sem reagált egyöntetűen he­
lyesen a párizsi tárgyalásokról jövő hírekre. Ezek a címek: „A külügy­
miniszterek tanácsa döntött a magyar-román kérdésben", „Románia 
visszakapta Erdélyt“, „Szóba sem került a magyar kormány jegyzéke'' 
— demokráciánknak nem tesznek jó szolgálatot. Főleg azúrt nem, meri 
nem igazait. A külügyminiszterek tanácsa még nem döntött * ma. 
gyár-román kérdésben, Románia még nem kapta vissza egész Er­
délyt, a magyar kormány jegyzéke még nem került szóba,

_ Változatlanul erős bizalommal nézünk a. párizsi béketárgyaiások 
frié. Bírunk abban, hogy a tárgyalások során visszakapjuk amerikai 
kézben lévő hatalmas ériékeinket, amelyek birtokában szinte egy csa­
pásra megjavíthatjuk súlyos gazdasági helyzetünket. Bízunk abban is 
hogy olyan békét kapunk, amely a magyarság érdekeit meg védelmezi 
®s, biztosítja a népek testvéri szövetségét az építő nyugatomra vágyó 
Délkelet-Európában,

Mi. történjék a Hangyával ?
Szövetkezeti nagygyűlés Debrecenben

A tiszántúli szövetkezetek életé­
ben fontos esemény volt a tegnap 
megtartott szövetkezeti nagygyűlés, 
amelyen részivé ttok Hajdú és Bihar 
vármegye, területén működő összes 
fogyasztási és népszövetkezetek ki­
küldöttei. A gyűlésen megjelent 
Hamburger Sándor elvtára, az Or­
szágos Szövetkezeti Tanács elnöke. 
Szabó Kálmán polgármester elv- 
társ, Öry István főispán és Molnár 
Jéizsef szakszervezeti megyei titkár 
elvtársunk is. A résztvevők száma 
kb 200-at tett ki.

Az elnöki megnyitó után Marton 
Ibire, a Központi Hangya igazga­
tója számolt be a felszabadulás 
után kifejtett munkáról. Az egész 
országban csak 180 régi szövetke­
zet nem működik, a többit mindet 
sikerült helyreállítani jóformán a 
semmiből, A Hangya kezelésében 
lévő nagyobb üzemek, mint a pá­
rád!. üveggyár, a ceglédi, budapesti, 
győri konzervgyárak stb. szintén!

Bál és hangverseny
az Arany Bikában

Hagy érdeklődés előzi meg a Yftvosi 
Alkalmazottak Szakszervezete áltál 
rendezendő szombat esti műsoros bált. 
Nagyszabású hangversenyt rendet egy­
úttal a Városi Alkalmazottak Szak- 
szervezete, amelyen Bach, Kodály 66 
Bartók müvei kerülnek bemutatásra 
igen kiváló művészek közreműködése 
tévén. A műsor második telében a 
Csorkonai-szlnház művészei szórakoz­
tatlak a közönséget és utána reggelig 
tartő táncmulatság nyújt nagyszerű 
örömöket a résztvevőknek. Jegyeket 
már elővételben lehet kapni a Városi 
Alkalmazottak Szakszervezeténél a vá­
rosházán.

Hörcsögből^ nyülbilrl, 
görényuőri 

ős mindenféle sadbtiröket. *ys>ol>jt 
es tcllat magas áron vásárok 

nyersbőrt készbőrre cserél

Bobksek Bernéi
MlkJós-utctt 5.

Tcleton m. Miklős-uloa elején 
Pincét vagy raktárt keresők.

fl Volt KárSsszBlrú-bizlosoK
méltánytalan illetményeik ügyében 
gyűlést tartanak. A Magyar Köz­
ponti Statisztikai Hivatal megálla­
pította a kárösézeiróbiztosok díjait. 
A megállapított összegek olyan cse­
kélyek, hogy kb. 120 egyén együt­
tes munkadtja tesz ki annyit, mint 
egy XII. fiz. osztálybeli tisztviselő 
egyhavi illetménye. Természetes, 
hogy ilyen összeget, amiből méá 
egy doboz gyufát sem lehetne ven­
ni, egyetlen öeszeíróbiztos eem fo­
gs ihat el. Egységes állásfoglalás 
végett arra kérik összéíróbiztos tár* 
saikat, hogy 1913 május 12-óti, va* 
sárnap d. c. 11 órakor jelenjenek 
meg a Városháza udvarán.

Női» és férfi ruhává* 
szón külön!egességek

Kádirná'
(WIENER). Kossulh-n.27.

üzemképes állapotban vannak.
Azonban az a nagy kérdés, hogy 

mi történjék mayával » Hangyá­
vá! ? Az eredetileg , egységes szö­
vetkezeti központot pártközi érte­
kezlet alapján két részre osztották: 
a Mezőgazdasági és Fogyasztási 
Szövetkezetek Országos Központjá­
ra. A Hangyára nézve úgy állapo­
dott meg a pártközi értekezlet, 
hogy vagyontárgyait megfelelő 
arányban szétosztják a kát központ 
között. Azonban azóta országos 
mozgalom indult meg ep pllen s , 
rendelkezés ellen.

A tegnapi gyűlésen is a jelen­
lévők egyhangúlag fogadták el azt 
a határozatot, amelyben kérik a 
Hangya vagyontárgyai felosztásá­
nak azonnali megszüntetéséi, vala­
mint azt, hogy minél hamarabb 
hívják össze a Hangya-közgyűlést, 
hogy ott maguk a tagok határoz­
hassanak az intézmény jövőjéről.

miHdS 10. óén irt)

Miié]
Az OTI hl

A volt Horthy-kórház 
óta a város érdeklődéséi] 
pontjában áll. A tegnapi 
mán az OTI budapesti : 
nak képviselői lenn jártd 
cenben, hogy megvizsgálj 
lehetőségeit, hogyan re!u| 
Országos Társadalomit!* 
zet a kórházat 

A kórház jelenleg a 
misztérium hatáskörébe 
melynek elvi kifogása 
ellen, hogy a kórházat! 
vegye át s az ilyen módi 
jóléti minisztérium batásl 
rülne. Mindössze bizz| 
kompenzációt szeretne, 
hivatkozással, hogy a kóa 
nak idején 800 ezer j 
nőért vették át Debrecen j 

' Az Egyetem tanácsa 
még nem foglalt állást 
ben. Az orvostudományi 
ban a klinikának szeretni

Példát mi 
a kommul

Sok ke ti'.étvesztett emb] 
manapság. Anuá! jobban 
nézni egy olyan munkai 
amely vidáman, lelkesen 
nyoma sincs rajta a fj 
ményteíenséghek. A MÁV 
munkásai közül aialuh ej 
munista rohambrigád. 
KANSz-épület renoválása 
lylk, ezt kapcsolják bo aj 
vízhálózatába. Mintegy 
hosszú, másfél méter mé 
kell kiásniuk, hogy * csoj 
fektethessék. Hétfőn k* 
munkát és máris felénél 
Elölte tóég egy másfélmé 
melékréteget kellett eltel 
a fold színe felett.

A munkát teljesen 
végzik, olyanok üs v&nna

A Köztái
Egyes debreceni ügyvédi 

Izívlelhetik az alábbi es ej 
Feljelentés érkezett a 

lépügyészségre dr. lllésil 
Ügyvéd ellen a nyíregvh] 
ügyészségről. Dr. Illési, ak 
ként debreceni lakos, dj 
nyírbátori volt közjegy?.-] 
akinek fasiszta tettei kön 
Voltak. A fasisztát a nyl 
Képbíróság el is maraszj 
Illési azonban, mint védj 
Irező állásponton volt s 
hallgatóság és a? összes 
jogos felháborodására •■hl 
jó, hazáját szerető magya-J 

' nek*‘ nevezte * vádlottat; 
tettet e nép érdekeit szőj 
A nyíregyházi Népbiróságl

Férfi
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t és!
lemérryt aiepoMn ég 
ívk a végleges dön- 
■J' meg jó Időre, 

fejlődését is bölcs

lényegileg nem a 
leessyék, Szálasiék

Noy az új magyar 
ivós harc és a de. 
hét benn Ónkét a 
pirító, harcos, nagy 
I* Igazi arcát, Bi- 
, munkát múltá­
tok jövő sorsában, 
megvonásában és 

Kiánk alkotásait 
eselekedet az, ha 
kő híreket, mint 
kérdésére gondo-

Lmntisítették. Hiti« 
Etms nagyhatalmak 
én faliét csak a

btasa«, vagy tudat 
bt
Bt «gyóntstüen he- 
I címek: „A kiilügy- 
Bsben", „Románia 
kormány Jegytcke"
|g »tért nem, mert 
ki döntött a ma. 
[vissza egész Er- 

széba.
|í békelárgyaíások 
[akapjuk amerikai 
|n szinte egy csa- 

Bízunk abban is 
leit megvédelmezi 
rrugaiomra vágyó

iára! ?
inben
pótban vannak.

nagy kérdés, hogy 
jagäval a Hangyá­
ikig .egységes sző­
ttől pártközi érté­
ke t részre osztották: 
sí és Fogyasztási 

Jrstágos Központjá- 
nézve úgy állapo- 

bártközi értekezlet 
krgyait megfelelő 
Iztják a köt központ 
|i azóta országos 

meg ep pllen á

pléaen is a jelen­
ig fogadták el azt

Imeiyben kérik a 
lárgyai {elgsztásá- 
|egsrüntclését vala­

minél hamarabb 
I Hangya-közgyűlést, 
la tagok haiároz- 
Bzmény jövőjéről.

^zeir6-bi?losoK
tménycik ügyében 

A Magyar Köz-' 
Hivatal megálla- 

eiróbiztosok díjait, 
sszegek olyan cse- 
j 20 egyén együt- 

14 ki annyit, mint 
itájybeli tisztviselő 
ye. Természete^ 
;et, amiből méá 
sem lehetne ven- 
iróbiztos sem fo­
gé» állásfoglalás 
ösazefróbiztos tár* 
május 12-én, va* 

irakor jelenjenek 
udvarán.

M ruhává* 
kgességek

íirná
bssüíh-ri. 27.
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Mi lesz e „Hort hy"-kórhúxzal f
Az OT1 központjának képviselői tárgyalásokat folytatnak 

az anyagi akadályok elhárítása Ügyében
A volt Horthy-kórház ügye hetek 

óta a város érdeklődésének közép­
pontjában áll. A tegnapi nap folya­
mán az OTI budapesti központjá­
nak képviselői lenn jártak Debre­
cenben, hogy megvizsgálják annak 
lehetőségeit, hogyan vehetné át az 
Országos Társadalombiztosító Inté­
zel a kórházat.

A kórház jelenleg a. kultuszmi­
nisztérium hatáskörébe tartozik, 
melynek elvi kifogása nincsen az 
ellen, hogy a kórházat az OTI 
vegye át s az ilyen módon a nép­
jóléti minisztérium hatáskörébe ke­
rülne. Mindössze bizonyos re- 
kompenzációt szeretne, arra való 
hivatkozással, hogy a kórházat an­
nak idején 800 ezer aranykoro­
náért vették át Debrecen városától.

Az Egyetem tanácsa hivatalosan 
még nem foglalt állást a kérdés­
ben. Az orvostudományi kar azon­
ban a klinikának szeretné az épü­

letet megszerezni. Arra hivatkoz­
nak, hogy az orvosképzés szem­
pontjából volna szükségük a kór­
házra. Valójában inkább egyéni 
szempontok dominálnak az orvos­
kar állásfoglalásánál.

A legfontosabb szempont azon­
ban mégis csak az, hogy Debrecen 
dolgozói részére minél előbb kór­
házi ápolást biztosítsanak. Az OTI 
a munkásság érdekében mindent 
elkövet, hogy kórházakat szervez­
zen az országban, a kórházi ápo­
lást jobbá tegye és elfelejttesse a 
régi. népnyúzó OTI-nak még az 
emlékét ia. J ogilag. a kórház meg­
szerzése nem ütközik nehézségek­
be. Nehezebb dolog azonban a kér­
dés anyagi, oldala. A kórház épü­
leten vannak, javítási munkálatok, 
ezeket azonban el lehetne végez­
tetni. A felszerelés kérdése viszont 
csaknem leküzdhetetlen akadályok­
ba ütközik. A város szintén képle­

ten arra, hogy az BTi-t «zen a té­
ren támogassa.

Az OTI ennek ellenére mindent 
elkövet, hogy a kórház az ő birto­
kában. maradjon. Ha azonban ez 
mégsem volna lehetséges, akkor az 
államnak kell átvenni a kórházat 
a a népjóléti minisztérium kezelé­
sébe adni. Ebben az esetben bizto­
sítható lenne az OTl betegek in­
gyenes kezelése.

Egész Tiszántúl számára döntő 
fontosságú az, hogy a kórház minél 
előbb megkezdje működését. A leg­
elsőrendű szempont az, hogy ez a 
kórház munkáskórház legyein 
amely elsősorban a dolgozók ápolá­
sát és kezelését biztosítja. Meg kell 
teremteni a kórház számára az 
anyagi bázist. Akár az OTI, akár 
az állam kezelésébe kerül a kórház, 
a cél az, hogy ott a szegény bete­
gek és a munkások egészségét tart­
sák szem előtt.

Illetéke» tényezők komolyan 
gondolnak arra, hogy aratás után 
rátér Bot a* új állandó pénzegy- 
ségre. Ext a komoly szándékot 
bizonyítja a* le, hogy már meg te 
rendelték a* új pénz tervezetét, 
annak rajzát és kivitelezését is. 
Addig te. amíg ez megtörténik,

Példát mutatnak 
a kommunisták I

Nyolc MÁV forgalmi rohammunkás
Sok kedv étvesztett embert látunk 

manapság. Annál jobban esik meg­
nézni egy olyan munkáscsoportot, 
amely vidáman, lelkesen dolgozik, 
nyeana sincs rajta a fáradt re­
ménytelenségnek. A MÁV forgalmi 
munkásai közül alakult ez a kom­
munista rohambrigád. A régi 
KANSz-épület renoválása, most fo­
lyik, ezt kapcsolják be az állomás 
vízhálózatába. Mintegy 50 méter
hosszú, másfél méter mély árkot 
kell kiásniuk, hogy a csöveket le­
fektethessék. Hétfőn kezdték a
munkát és máris felénél tartanak. 
Elölte még egy másfélméterea tör- 
melékróteget kellett eltakarítunk)!; 
a fold színe felett.

A munkát teljesen önkéntesen,
végzik, olyanok is vannak közöt­

tük, akik már más rohammunká­
ban régen túljutottak a msgszalmít 
munkateljesítményen. De fűti őket 
hogy maguknak dolgoznak, az épü­
letben előadóterme, dal- és zene­
terme, olvasószobája, szakszerve­
zeti helyisége, közellátási raktára 
lesz a MÁV forgalmi munkásainak. 
Ahogy mondják, példát akarnak 
mutatni azoknak, akiknek csak az 
a fontos, hogy „a nap meg ne áll­
jon“: az idő töltéséért, nem ma­
ga'Tt a munkáért dolgoznak.

Bariai Zollán, Both Sándor, 
Erdősi Zoltán, Farkas József, 
Győrössi József, Mészáros Sándor, 
Nagy Márton és Sípos Gábor elv- 
társaink nyugodtak lehetnek: mun­
kájuk csakugyan példát mutat.

A Köztársaság védelmében
Egyes debreceni ügyvédek meg- 

Izívlelhetik az alábbi esetet.
Feljelentés érkezett a debreceni 

lépügyészségro dr. Illési István 
ügyvéd ellen a nyíregyházi nép- 
iigyészsógről. Dr. Illési, aki egyéb­
ként debreceni lakos, dr. Varga 
eyfrbátori volt közjegyzőt védte, 
»kinek fasiszta tettei közismertek 
Voltak. A fasisztát a nyíregyházi 
képbíróság el is marasztalta. — 
Illési azonban, mint védő, ellen­
kező állásponton volt s az egész 
hallgatóság és az összes népbírók 
jogos felháborodására „becsületes, 
jé, hazáját «zerető magyar ember­
nek“ nevezte a vádlottat; „kinek 
lettet a nép érdekeit szolgálták“. 
A nyíregyházi Népbíróságot nem

hatalmazza fel a törvény, hogy ha. 
soiiló esetben az eljárást nyomban 
megindítsa, ezért a feljelentést át­
küldőé Debrecenbe. Az ügyvéd tette 
teljes mértükben kimeríti a fa­
siszta felmagasz tolásának bűntet­
tet s így a Köztársaság védelméről 
szóló törvénybe tüköziik. Az ötös- 
tanács előtt fog felelni a fasiszta­
védő ügyvéd vehemens „védő- 
beszédéért“.

WEISZ

feit, f gfifíf
[Arany János-utca 29.

Férfi INC
FRANK-nál

mér el 
szerint

Arany Bika 
főbejárat

Araitybeváitós 

ENGEL é&sxeréxxrtél
Beoytíts-úruhásban

Fokozott éídekltdéssel
várja a város közönsége Kállai 
Gyula államtitkár elvtársat. Nap­
jaink döntő nagy kérdéséről, a 
magyar békéről fog beszélni az 
Arany Bika dísztermében szomba­
ton. Előadása során tisztázódni 
fognak a közvéleményünket foglal­
koztató problémák.

Május 1Z.
a NÉPLAP napja

ORSZÁGOS EGYETEMI 
ÉRTEKEZLET

A Magyar Egyetemi és Főiskolai 
Egyesületek Szövetsége 0 hó 11-én 
és 12-én országos főiskolai értékéé-: 
letet tart Szegeden. Nagyfontossá- 
gú elvi kérdések megbeszélése mel­
lett gyakorlati természetű kérdések 
ia megvitatásra kerülnek. A. talál­
kozón előadásokat tartanak Rajk 
László belügyminiszter elvtára, 
Keresztiii-y Dezső kultuszminiszter, 
Veres Péter és Vaiay László, Való 
szinüleg itt döntenek a tervezett 
nyári rendkívüli félév kérdésében 
is, amely iránt már is széles kö­
rökben nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Az ország minden egyetemé­
ről és főiskolájáról mennek kikül­
döttek Szegedre. A debreceni Egye­
temet Földes Vilmos, a DEK. elnö­
ke és Lemhányi Jenő elvtárs, a 
DEK főtitkára képviselik.

Középiskolás ankétot
rendez vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel a NISz. Kossuth-utoa 1. 
szám alatt. Az ankétot Karácsony 
Sándor egy. tanár, az Országos 
Köznevelési Tanács tagja vezeti, 
■megfigyelőt küld a kultuszminiszter 
ia. Hivatalosak az összes deurocpoi 
középiskolák négy felső osztályá­
nak tanulói, a nevelők és a demo- 
kiatikus ifjúsági szövetségek kép­
viselői. Az ankét célja nzokn&K a 
problémáknak a feltárása óa meg­
beszélése, melyeket a demoxrái u 
vetett fe! a diákság számára, de 
amelyek mindezidáig megoldatla­
nok. ■

Az utóbbi hetek eseményei rossz 
fényt vetettek a magyar diákságra, 
annál nagyobb érdeklődéssel várjuk 
az őszinte hangokat.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad bőröket, gyapjút legmagasabb 

napi Árban veszek.

Sxeleiíetx
aaJoay-Zsilliuzky-utea 35—37. ez. 
C/elt József királyi herecs-utea.) 

Hívásra házhoz megyek.

Arafás után úi pénzünk lesz
a kormány minden eszközzel las­
sítani igyekezik a* Inflációt és a 
legnagyobb áldozatok árán ia haj­
landó a* adópengtit fenntarts»*. 
Legkézenfekvőbb pillunatiiyi In. 
tézkedésnek látszik a nullák elha­
gyása, amt a gazdasági élei sok 
helyén már szokásban te van.

HÍREK
roüJÁllASJELENTÉS. Mérsékelt 

északi szél, feihfiátvonnlások, he­
lyenként kisebb futócső, erős éjjeli 
lehűlés. A nappali hőmérséklet 
alig változik.

A belügyminiszter Debrecen vá­
ros ssámvevő-f&nöikhelyetteaévé de. 
Keresztesi István főtanácsost ne-
VCJ/tC let.

* tejtermelők és tejezSvttkezetek 
országos szövetsége közli a tejterme­
lőkkel, hogy május hő 9-től további 
intézkedésig a beszolgáltatást köitete- 
zettoég alá, eső tej termetűi irányára 6.000.000. a szabad tej termelői irány­
ára 13,600.000 pengő.

Szombaton déteiftlr 9 órakor lesz 
a püspökladányi vcmatrablók ügyé­
ben a sta tártál is tárgyalás * Tör­
vényszék épületében.

Elkészült * vádirat K. Nagy Gá­
bor 30 éves hajdúböszörményi föld­
műves háborús bűntettében, aki 
Ukrajnában és benn az országban 
is rendkívüli kegyetlenségeket haj­
tott végre munkaszolgálatosokon 
és hamis tanúvallomása papján 2
szökött munkaszolgálatosl annak 
idején. 5—5 évre elítéltek.

A Néphírőság felkbbviteli taná­
csa csütörtökön tárgyalta dr Szé­
kely Béla volt debreceni járásbíró 
ügyét, akit Németországba távozó, 
sa miatt az Igazoló Bizottság első 
fokon állásvesztésre ítélt. A Nép- 
bíróság az ítéletet megváltoztatta 
és dr. Székely Bélát igazoltnak 
nyilvánította.

Az I. or, nem nyngatosokal Iga- 
seoló Bizottság csütörtökön tárgyal­
ta Bornyi Sándor postaforgalmi 
vezérigazgató ügyét, aki túlságosan 
szigorúan teljesítette „kötelessé­
gét“ a háború folyamán és köteles- 
ségteljosités közben alkalmazottai­
val a lehető legdurvább hangot 
használta. Bornyi Sándort az isa" 
zolóbizoltság feddéssel igazolta.

Felkérem azt az asszonyt, aki 
a múlt hónap 29-én Rákócri-utca 
12. szám alatt; 2 liter tejet vett 
t/őlem és akinek a kosarában ma­
radt retikiilöm minden élelmi-szer- 
jegyemmel és igazolványommal, 
hogy Arany János-utca 1/b. szám 
alá szolgáltassa be. Leute Lajos.

Besurranó tolvaj 2 milliárd ér­
tékű ékszert és ruhaneműt lopott 
el Majsái Béla Pesti-utcai laká­
sáról.

Az utóbbi időben sorozatos lo­
pások és betörések történtek a 
Hatvan-utcán, a Csokonai-uteában 
és a Mester-utcán. A rendőrség 
erélyes nyomozása sikerrel járt, 
három tagból álló betörőbandát 
lepleztek le, amely a bűncselek­
ményeket elkövette.

A M. C. Se. Boroehoy-köf folyó 
hó 11-én d. u. 6 órakor a díszte­
remben (Bajoy-Zsitiinszky-u. 26) 
előadást tart „A modern héber iro­
dalom“ címmel. Előadó; Farkas 
Lajos; bevezetőt mond: Dr. Weist 
Miksa főrabbi.

HÁZASSÁG Cseresznyés Irén és 
Ábel János f. hó 11-én d. u. 5 óra­
kor tartják esküvőjüket a ref. 
Nagy-templomban, melyre barátai­
kat és ismerőseiket szeretettel 
meghívják. (Minden kiilön értesítés 
helyett-.)

Ä ktízségi tőldtgénylő bizottság
felszólítja mindazon megbízotta­
kat, akik a város belterületén ez 
évre konyhakertészet céljára főidet 
osztottak ki, hogy s pontos név­
sort szolgáltassák be a földigénylő 
bizottság hivatalos helyiségébe.

Többmiitiárd értékű fűszerárut 
lopott el a .Miklós-utcai, volt Hudók 
féle űriéiből egy álkulcsos betörő.

Hat kg paprikát lopott egy piaci 
árustól Rácz Sándotrné Tegez-utca 
51. sz. alatti lakos. Kihallgatása 
során beismerte, hogy többízben 
vajat is lopott a piacon.

Halálos kimen Kelő szerencsét­
lenség történt a Hadházi Zs-igmontí 
ieiepen. KaÜnyák Mihály fát ter­
melt ki, s az egyik fa olyan sze­
rencsétlenül dűlt el, hogy ráesett 
Kalinyákra. Azonnal a klinikára 
szállították, de már nem tehetett 
rajta segíteni, súlyos sérüléseibe 
belehalt.

A piacon tolt Takács Istvánná 
Nagyerdő-sor 26. sz. alatti lakos. 
Mikor hazaérkezett, megdöbbenve 
vette és-zre, hogy lakását ismeret­
len tettes felfeszítette és kifosz­
totta

Hat fegyveres egyén hatok be
Hunyadi József bellegeloi tanyá­
jára. A tanyát teljesen kifosztot­
ták. elhajtották g jószágokat és 
elvitték ágyneműjét és ruháit.

Arany-beváltás Engel ékszerész­
nél. a Benyáts-áhiházban,

Imarenti a Kapolnas-utoai tampiom 
ban. Péntek este 7.45 órakor: Httelö 
noklatot tart dr. Berg József kíspecti 
főrabbi. Próbáén eklétit tart Bán: 
László érsekújvári kántor-tanító. 
Szombat reggel 7.30 órakor, eeombsí 
délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszte­
let, amelyen dr. Weisz Miksa avat,; 
szombat délután 5 órakor, szombat 
este 8.45 órakor. Hétköznap reggel 
6.45 órakor, hóáköznap este 8.20 óra­
kor.

Gerencsért Mihályné Magoss Gy.-
lér 5. szám alatti lakásából be­
surranó tolvaj báránybőrbundát és 
csizmát lopott.

Ezüstpénzt, törmeléket és tár­
gyakat magas áron vásárol Engei 
ékszerész, a Benyáts-áruházban.

Javíttassa, tiszti itassa kalapját 
B a r 6 t h Gábor kalaposmeríerref, 
ISiirgimdia-ntoa 21.

Halász ékszerüzlet újra megnyit 
Piac utca 22., a régi helyen.

Művészi fényképek, gyermekké­
pek ízlésesen készülnek Giiser-fofó- 
ná! Piac-utca, 43. — Menyasszonyi 
mén- év fátvolk ölesön zés.

Gyapjút szövetért
ceerélünk vagy legmagasabb árban 
veszünk, HÖRCSÖG BŐRÉRT é*
egyéb vadbórért mindenkor a teg- 

magasabb árat adjuk.

Friedländer lesnénk
Debncei, Hatvan-». 37. Tel: 3—24.

HALASZ
ébsxerUxIet 
újra megnyílt,

Plae-utee 22. (A régi fteteen)
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SPORT

i szólhat délutáni szeminárium 
előkészítő Kállai Gyula eh- 
lur» előadása miatt elmarad. — A 
szeminárium-előadó etvtársak eső
portokkal asc edldg átvett anyagot 
Ismételjél. A legközelebbi amnl- 
n;irinm-el6készftő jövő héten, szom­
baton lesz,

PÁRTNAK OK BEOSZTÁSA
Belváros II. héttő délutón 3 ára­

kor Istvánt, 8éváröi I«
ledd délután 3 érakor Botdor Béla. 
Vagongyár hétflő délután 3 ózatoor 
Ménes lén®. FiHóbás- 3 órakor 
Kővári Lám*». Rákosfi-telirp 6 óra­
kor Szabó István, yéwkert 3 érebor 
Balogh István. Homokkert * órakor 
B. Szabó András. I. «*. bőrgyár 4 
órakor Bsjk András, II, $x. bérgyár 
3 órakor Kurtíts Béla. Pikó bőr­
gyár fél 3 érakor Merne« János, 
Szövetkezeti Cipőgyára* egységesí­
tett pártnap j* 3 órakor Németi 
József né. Keretes-telep 4 órakor 
Kovács András. Dohánygyár 3 éra-, 
kor Gál Lajosné. üzlatvezetőség 3 
óraikor Földes István, Pályafemriar ■ 
táj 3 órakor Huss! József^Szabad- 
ság-telep tét i érakor Sándor 
László. Gál Lajosné. Helyi vasút
3 órakor Németi József. Tűzoltók 
fél 1 órakor Tóth Uózsef, Csapó­
kért S órakor Pogácsás Antal. Otoj- 
matom 3 órakor Konyieska Ferenc. 
MÁV forgatom 4 őrskor Szabó 
István. Rnkkafit-twtefi rasármtp
4 órakor Szabó Zoltán. Kiütik« 
hétfő 3 órakor Csőreik József. 
Twttfgyár 3 órakor Pinerés János. 
Erdei vasát $' éretem Bfltdor Béla. 
Hajit*!-«. párfezerreaist S órakor 
Ágoston Gyula. Auguszta S órakor 
Ágoston György. Nyúlás vas*rn»p 
EfcTutári 4 órakor Tóth Mihály.

Fölhívjuk m teessieti párhwp- 
oieodék flgyetmí*. hagy szombaton 
délután külön pártelókászítét Kállai 
Gyufa elvtárs etóadása miatt nem 
Jártunk. A pártsrap anyaga a Kállai 
clrtárs előadása lesz. Tehát as elő­
adóknak itt kell megjelenni.

A szervezetekbe beosztott párt- 
napslöadók a májúé 12-1 agitációs 
napon a beosztó® szerint az egyes 
'tervezetekben rövid irányító eflen- 
iíi-ző munkát fognak végszói. Ennek 
megbeszélése végett a Kállai elv­
társ előadása után kb. fé! 7 érakor 
az előadó elvtársak jelenjenek meg 
az Arany János-utca 1/b. alatt.

Vezetőség.
M 11. felvároti szervezet ezúton 

írleslti a keriileiben lévő tagjait, 
hegy a pártnapokat minden hétfőn 
délután 5 órakor tartja.

Minden párttag vasárnap reggel 
féT 8 órakor megjelenni tartozik 
Piac-utca 58. n. alatt fo^ts ügy­
ben. *

MOZIK MŰSORA
PETŐFI-MOZI. Cj amerikai vi­

lágsiker: ».PARANCSOLJ A CSIIr 
LAGOKNAK.- Charles Boyer és 
l’aulti'le Godard főszereplésével. 
Oj amerikai híradó. — Előadások 
ice-zdiefce: Fél 4, fél 6 és 7, .vasárnap 
d. e. 11 órakor is.

APÓI,LO-MOZI Deanna Durbin 
bilbájos amerikai filmje: „ÖRÖK 
ÉVA.“ Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6 és 7 órakor. Vasárnap és 
ünnepnap 11 órakor is.

Kíikapus Bdtóseel készOit a OVSC
vasárnapi mérkőzésére. A csapat oss- 
ssoállítása roéjr bbonyl^J-an, y-'- 

i függ. hogy Ttesa jatrahat-e Beltot- 
i csabin. Ha annyira javul a la»», 
! hogy beállíthatják, Tisza lesz a kosta- 
fedezet, Szilágyi IL a jobbtedezet es 
Csókái—Sz’ücQ hátvádpáJ* játszik, Kai 
Tiasa játékára nem kerülhet sor. ak­
kor Szabói, kerül a kozépfedezet 
posztra éti előreláthatólag !>a-la ja - 
szik középosatárt. A DVSG-jatckMOK 
erősen bizakodnak, hogy otthonában 
is legyőzik a Békéscsabai Törekvést.

Debrecen ben a Diószegi-úti sport­
telepen vasárnap délután 3 órai kez­
dettel MÁV Bocskai.—Postás kerületi 
bajnoki mérkőző« lesz. Utána a.DMTB 
játszik Bcrlégmérl'őzést a DVSO II. 
csapatával. Az érdekee' kettős 'mérkft- 
zég iránt nagy érdeklődés nyilvánul! 
meg.-

A Dióazegi-utz sportcsarnokban va­
cant ap délután S órai kezdőtől Deb­
recen—Ceglédi Vasutas birhozównseny
le««. A DVSO teljes birkozógárdáj$ 
lép Mtőnyegro *b ország egyik legjobb 
birkosócsapata, a Ceglédi Vasatae el­
len. INémethy Gyula, - 'Parányi, Deli. 
Tarosai, Nagy, Sípos, Antal. ytb. nehfe 
küzdelmeket vívnak m egyes aúiy- 
ctoportokba«.

A Szolnok—Halastól! orétásbi baj. 
no ki mérkőzést Kőrsstty Antal, a ki­
tűnő debreceni Játékvezető vezette ce1
működésével mindkét csapat telje® 
mértékben meg volt elégedve, ürren- 
detee, hogy a debreceni játékvezető- 
gárda olya» elsőosztályú játékvezetők­
kel rendelkezik, mint Farkas Iván, 
Kórössy Antal. Kiss Ferenc, Pál Antal 
stb. Kívánatos lenne, ha ezt a játék­
vezetői gárdát minél gyakrabban fog­
lalkoztatnák az OB-mérközébeken, Ma 
már a vidéki játékvezetői kar oda fej­
lődőét, hogy egy budapesti és diós­
győri vagy pécsi csapat mérkőzésére, 
már csak tárgyilagosságból ie, egész­
ségesebb lenne egy másik vidéki, vá­
rosból játékvezetőt kiküldeni, mint 
Budapestről. Mert amennyire .különös­
nek lattané, a Játékvezetői Testület 
egy DVSO—Er-So mérkőzésre például 
debreceni játékvezető kiküldését., épp­
olyan különös a budapesti játékvezető 
kiküldése. A nagy fejlődésen átment 
.vidéki játékvezetői kar bekapcsolásá­
val. gyökeresen meg lehetne ezt a kér­
dést oldani.

Ytllámigazolaat írisedéSyeznett való­
színűleg a vasárnapi utolsó isajnoki 
forduló után, Ilz act jelentené, hogy 
a május "19-én kezdődő „legjobb tízek" 

:6 „kiesesd csoport" küzdelmeire 
megerősített csapatokkal vonulhatná­
nak lel ae egyesületek. A DVSO etem- 
ponéjábó! elsősorban volt játékosai: 
B. Nagy lároló, Sasy II., Szilágyi ée 
Anocykai visszaszerzése tenne a cél, 
»kikkel akár a tízeit bajnokságában, 
akár a kiesési küzdelemben jól meg­
állná, helyét a csapat.

Három debreoem egyesület ötök i/lvö> 
párdája indul vasárnap Buriapeaten 
& vidéki ökölvivóbajnoktiágokon. A 
DVSO, DMTB és DKASE telje« gárdá­
ját felküldte a mérkőzésekre, melyen. 
Darai, Csordás. Dobó, Farkas ée 
Actedi eséllyel indulnak.

Két érdekes mér közé-: Ico? .-.'Onthat 
délután a Diószegi-úti sporttelepen. 
Délután - 5 órakor a Ilentíőrség old- 
boy—Dohánygyár old-boy csapatai 
játszanak. Utána 5 órakor 9, Debre­
ceni Kendör .Egyesület, csapata mérkő­
zik a MAV-mtihely telepi tisztviselők 
csapatával.

Az Európa Bajnokságokon harma­
dik helyet, szerzett a magyar kosár­
labdacsapat. A döntőben a francia vá­
logatottat győzték le a magyar fiúk 
Géniben.

Szilágyi a negyedik helyen áll a
góllbvd listán, A szentlőrinci gólzsák, 
aki a tizek bajnokságában már való­
színűleg a ferencvárosi támadósorban 
játszik. 55 góljával vezet. Utána 58 
góllal Zsengeiler, 57 góllal Szusza 
tartja a 2—5. helyse, a volt debreceni 
középcsatár előtt, aki 56 gólt lőtt

Számos nevezés futott be a vasárnap 
reggel fél 9 órakor az egyetemi sport­
telepen megrendezésre kerülő kerületi 
ifjúsági, női és férfi atlétikai bajnok­
ságra-.

A DEAC labdarúgócsapata értesülé­
sünk yorhy, újjáalakul és az ősei 
labdarugóbajnoltságokon már indulni 
is fog,

negyedik és hetedik ia lehet a DYSC 
a vasárnapi utolsó bajnoki forduló
után. Ha a csapat győz Békéscsabán, 
a Kispest vereséget szenved a Budai 
MSB-től ée a Diósgyőr pontot ad le 
a Zuglói MaDISz-nak. akkor a DVtiO 
a negyedik helyre • jönne fel. Ha a 
Kispest is győz, de a Diósgyőr pontot 
ad le, akkor az ötödik helyet szerzi 
meg. Ha a DVSO kikap éti az Br-So 
MaDISz győz, vagy döntetlen* ér el 
Budapesten a Salgótarján ellen, akkor 
a DVSO a hetedik helyre csúszik le.

Az utolsó bajnoki fordulóban Csepel 
—ETO, í’erencvároe—Dorog, Haladás— 
SzAC, Pécsi Vasutas—Szolnok K Ha- 
rátflág—EMTK, BMTE—Dózsa' TOtTJä 
—MTK mérkőzések lesznek a' nyugati 
csoportban. A keleti csoportban Diós­
győr—Zugló, Törekvés—Vasas, Er-So— 
Salgótarján, Békéscsaba—DVSO, Elek­
tromos—Szeged, Budai .MSE—Kispest, 
llerminameiei AO—Kispest mérkőzé­
sek lesznek.

Ádázát, UöHtyutUt:
könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-ti. 24. Tel.■ 117

Leggyors abban,

kifogástalanul
fest és tisztit
Hagy Laws
WMmctoáttúnMter. SuMAtawt-am® hl

Aranyat, ezüstöt,
drágaköveket, régi pénzeket és 
ezüst tárgyakat magas áron 
veszek. Botos

Csapó-n. 38.

ARÁNYÉRT
maga« árat tizet

Movies S, ékszerész
FisA-titea 41.

N fi P li A ?

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Sa&feflíCfw&tftt* Hgszvdzatő-ségi 

szombat dólutan 3 órakor.
Orvosi szakszervezet kiteli v tAgjaivaí, 

hogy a debreceni tö-rvényőr-éld fogház­
orvosi állás üresedésben van. Kérjük 
a pályázókat, hogy kérvényüké í' hó 
15-ig a szakszervezet irodájába (Si^et- 
néma Intézet) jüttaegák el. -

Piaci árusok ma délután 2 órakor 
taggyüíéefc tartinak.Épitó ifjúmunkások ve2;ej&-égei, raor- 
rező bizot^eága szombat, délután ö 
órakor ülést ta^rf..

FcMiráöztanoncok vasárnap dél előtt 
11 órakor gyűlés* tartanak. Megjele­
nés kötelező.

Kereskedelmi alkalmazottak szak- 
szervezete vezetősége vasárnap délelőtt 
10 órakor rendkívüli vezetőségi üléet 
tart.

Földmimküsok szakszervezete vasár­
nap délelőtt 10 órakor taggyűlést <tart

Iparos hírek '
Szerdán délután rendkívüli ülést 

tartott Jpariestüet elöljárósága
Nagy Sándor- elvtárs elnökletével. Az 
üléfien & vasárnapi IPOK-nap részle- 
es programmjáA tárgyalták. Az elő­
adás részletesen fogja tárgyalni *2 
ipa rozság jelenleg ,Lb vajúdó problé­
máit; a tanonckérdést ázz, O'CI-val vaio 
kapcsolatot, a. komtárkérdést és aa 
adózáei ügyeket.

Az iparíestület vasárnap délelőtt 
fél kilem órai kezdettel nagygyűlést 
tart az Arany 8ika riíszíermébon,
melyre az EPÜK képviseletében annak- 
minitiiíbéri biztosa óe igazgatója, vala­
mint szakelőadók ie lejönnek. A gyü- 
1 éere meghívást nyert az érdekelt 
iparhatóságok vezetője, valamint az 
ipartestületi elnökök és városunk ve­
zetősége.

A gyűlés tárgysorozatán az iparos­
nyugdíj kérdése, as öreg iparosok adó- 
kedvezménye ügye, továbbá az adó- 
pengő-rcndeletek késedelmes közhírré- 
tétele követkertében keletkezett OT1 
és egyéb adótartozás összegeinek reví­
zió alá vétele, A nyersanyagellátás, 
a háztulajdon felszabadítás és a kis­
ipari kölcsön, kérdése fog szerepelni, 
melyre nézve a budapesti kiküldöttek 
fogják tájékoztató előadásukat meg­
tartani.

A budapesti előadók ezenkívül az 
általános „iparoskerúé-sekre ie külön 
hi fognak térni.

A fodrász szakttoítiMy péntékán dél- 
után 6 órakor ütést tart.

A kerékgyártó 'arokwxtaJy tscomba- 
bon délután A órakor v faügyben ÖJótrb 
tart.

Ar. aísrlalo© «rakoőrtáty szombaton 
délután. A órakor aa Iparoskor helyi­
ségében adóközösség ügyben ti lost 
tart. Mársiusl ée ápriliei kereseti Hi­
rn ti tatás át mindenki hoxza magával.

Oebrccen és Vidéke Ipartestület ér­
tesíti tagjait, hogy az. ipartestületi 
tagsági díj szorzószánTa £. hó 10-től 
kezdve Huszonegymillió.

Az OTI Yéfcményezöbizottsági>a ki­
küldött ipartestületi tagok szombaton 
délelőtt, 11 órakor az ipartestületen 
fontos értekezletet tartanak.

Felhívjuk a cipész, csizmadia, férfi, 
szabó, asztalos, szűcs, fésűs, kefés stb. 
heti piacon áruló iparosok szakoeztár 
lyáiialt: elnökeit, hogy pénteken dél­
után 5 órakor fontos ügyben értekez­
letre okvetlen jelenjenek meg.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYRE 
a raKárímvi lapot is a kiiznapl uj- 
sú;i {ivéért kapja.

Kereskedő hírek
Koeamárotok Ipafiai'sutata vasárnap

fél 10 órakor, tagértekezletet, tará.
Szlkvíziparosok szombaton délután 

5 órakor gyűlést tartanak február, 
március ée áprilig havi forgalmi eg 
kereseti adó összegének kimutatását 
mindenki ho-^za magával-

Füszorkereskedök ma délután 5 óra­
kor választmányi ülést tartanak.

Textil-, rövidáru., és kézi mun ka- 
kiskereakedok, akik még nem -fizették 
be kereseti és jövedelmiaxiójukat má­
jus hónapra előre a közösségbe, szók 
e héten 'péntek délutánig okvetlen 
fizessék, be 4-—6 óráig a Társulatnál.

Műszaki és gépjármű stb. kereske­
dők szakosztálya szombaton délután 
5 órakor1 ülést tart a Társulat kister­
mében,

A Kereskedő Társul*# nagykeres­
kedő szakosztálya határozati javasla­
ta terjesztett fel a Kereskedelmi ee 
Iparkamarához. Ebben azt javasoljak, 
hogy a Kamara a négyosztályos vá>- 
Isztásök mellett foglaljon a.ást, vagyis 
a Kamara oszoljon Kézműves. K 
kereskedő, Gyáriparos ée agykéreg 
kedő osztályra.

Rendőrtoborzás
A magyar ailamrenúöi-ség hajdú- 

vármegyei lőliapitúnysága 1946. é*i 
inőjus hő 13-án reggel 8 óva, kezdet­
tel Debrecenben, Kossuth-utoa 20. 
II. em. 76. szám alatt a tendorsze- 
mélyzet állományába való tcWéte! ve- 
gett toboraátit tart.

Toborzásra herühet ar a ma^ya*" 
atlampolgár térti, aki 18. életévét be­
töltötte, demokratikus szempontból tét. 
jeten megbízható, élet, vagyon és sze­
mérem elleni bűntett vagy vétség 
miatt nőm ítélték el s Itgalább 186 cm, 
maga«,

Aki * remfőrszemölyzot állományába 
felvételét óhajtja, ezirányú sajátkezű- 
leg Irt kérvényét legkésőbb 1946, évi 
május hó 13-íg nyújtsa be a magyar 
államrendórség hajdúvármegyei főka­
pitányságához. A kérvény bélyegköte­
les, ha azonban a pályázó a kérvény­
hez szegénységi bizonyítványt mellé­
kel, akkor bélyegmentes.

A kérvényhez a kővetkező okmányo. 
kát kell csatolni i 1. «litotes, anya­
könyvi kivonat, e. CO napnál nem 
régibb érkötési bizonyítványt, mely 
igazolja, hogy élet, vagyon és izome­
rem elleni bűncselekmény miatt nem 
veié elítélve $ politikailag megbízható. 
3. Sajátkezüleg Irt önéletrajzot. 4. kos 
magasabb iskola, végzettséget tamj- 
r-llo iskolai bizonyítványt S. Helyi 
Nemzet, Bizottság igazolásai. Ha a 
születési bizonyítvány, erkölcs, bizo­
nyítvány a kérvény boncu l ta tának 
napjáig nem tohia beszerelhető, úgy 
ezeket az okmányokat a toborzás ai- 
katmával a toborzó-blzottságnál is be 
lehet nyújtani,

A toborzásra Jelentkezők * toborzás 
helyén és idejében pontosan és meg­
tisztálkodva jelenjenek meg, mórt 
orvosi vizsgálatra is kerülne*.

A toborzáson a rendör&zcmélyzet ál­
lományába felvett egyének a részükre 
kijelölt állomáshelyeikre azonnal útba 
fognak indíttatni, ezért a pályázók 
legszükségesebb holmijukat s néhány 
napra való élelmet hozzanak maguk­
kal,

A felvettek kincstári ruházattal való 
ellátása késedelmet fog szenvedni, ezért 
minden pályázd megtelelő ruházatot is 
hozzon magával,

Darvas," István sk., 
reodőrfőhadnagy.

HM6 május 18, péntek

CUKORELSZÁMQLÁS
Értesítem a fűezerkiskereshedö- 

keí, hogy a cukorjegy ti-os és 7-ts 
számú szelvényeivel szombaton 
li-én 8—12-ig számoljanak o!.

Polgármester,

Rádióműsor
MÁJUS 10, PÉNTEK.

6.451 Hírek, műsor'tófnertetés — 7^)5. 
Keggeli zene — 8: Előadás — 8.1 sí 
Orosz művéselenieszek — 9: Hegedij.‘ 
ének- és zongoraezáraók — 10; }{ír. 
— 10.10: Beethoven-müvek — 10. 
.Rádióiskola — 12: Harangszó, híj 
*— 12.15: Kamarazeno — 13:’ Közv 
titée a Zenemtivóezeti T'őiskoláró] — 
13.15: Tánczene —- 14: Bí:ek. Vóröe- 
keresztkozlemények — 14.2Ó: Jazz-
rapszódiák — 14.40: Előadás __ 15;
GaMi Curei. énrekel — 15.15: Hádiő- 
iskola — 15.55; Mfisoiúsmei'tetés hí 
rek, a NépmüvelÓEi Központ, közlemé­
nyei 16.10: Vonótinégye^ játszik — 
16.45: Szakszer vec éti tan;ícsadó —- 
17; Szakszervezeti híradó — 17.10:
...^etofi napjai” — 17.50: Sporthözlc- 

tzuények — 18: Hírek — 18.G5; „Ví? 
özvegy". Közvetítés a Magyar Szín­
házból — 19: Biírek, faluhíradó — 
211 .Hírek orosz nyelven — 21.10: 
lifüsor i»mertet>s, VöröskereBztköziem«-. 
nyek ■— 21.15: Tánczene — 21.50; 
Hírek angol nyelven — 22: Hírek ~~ 
22.20: Hanglemezrevü — 22.50: Hí­
rek francia nyelven — 23: Napi hír. 
összefoglaló —- 23.10: Kere.-oezdigálát-

Havi stőfi$etési díj': 100 millió p.

mmammmBmmmmwmmmaammmamrmm
JfeJsiöc tiserúetir-ró ec'inaao

RÁD 6 1ST VAN.
Sterkeetti: HAJDÚ FERENC 

Sserfcesztöség: DiBreoen. Ulac-utcv ti‘d 
eis. LL emeled. Telefoaszámt 254 

Ki&dóhivatiu!! Debrecen, tia.lcsy o 
16 étám. Telefonexám: 205 

Nyomatott a „Szabadság" nyoméi 
és hiidóvállalat ktirforgogepen. 

Seleia« Byontdaigargató: 
MÉHES JÁNOS.

Szövet* 
Selyem 9 
8í¥al8rten@k és 
imprímék
nagf rálaszlékban
Tiszántúli 
Texti l ház
Piac-utca 22. sz, 
Első Takarék épiiiete

HÁZASSÁG
Házasságot etisakréten.

eredményesen közvetít, Hó­
gye Imre, Debrecen. Varga­
utca 24* szám. 217

23 éves barnaleány férj­
hez menne egyszerűbb fér­
fihez. Levelet „Házias" 
jeligére kiadóba. 252

ÜZENET
Cipész, aki hétfőn Szó- 

boszlai 2. alatt volt, jelent­
kezzen ismét nálam. 262

CSERE
Szappannak való -zsiradé­

kot és olajat szappanra be­
cserélek. .Nagy szappanos, 
Berek-utca 5. Csapó-kanyar.

Sz. 44

Férfiruhát, cipőt, ruha­
anyagot kismalacért elcse­

rélek. Egy kombinált kony­
haszekrény eladó. Homok- 
Utca 66. - 259

Szapannak való zsírt és 
olajat szappanra átcserél: 
Pál János szappanos mes­
ter-, Kölcsey-u. S. Sz. 57

VÉTEL

Tollat, hörcsögbőrt, vad­
bőrt magas áron. veszék. 
Klein, Hatvan-utca 21.

. Sz. 82

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánét, órákart, ékszert ve­
szek. Schiffmann órás. Hat­
van-utca 6. Ss. 91

Aranyat, ezüetöt, bri­
liánst legmagasabb napi 
áron veszek, órák szakszerű 
javítása: Betényessy Sándor 
műőrá* wester, Hatrau-u. 

>.a ' *e M

Kerékpárt, varrógépet 
tizek, adok, becseréleti K.ajr- 
aay, Magoee György-tér 9.

Sz. 51
1946 január 4, 6, 8, 9,

10, 11, 12, 15-lki WNÉP-
LAP“-ot vesz a kiadohiva 
tál.

Tollat, nyersbőrt hörceög- 
bőrfe veszek. Szajthmáxy= 
Pesti-u. 1. Hatvan-u sarok.

ß» 92

Veszek cukrot kávét, ka­
kaót, mézeit, vajat, tojást, 
tejeskacnát, mézeekannát, 
tésztád villát, poharakat, 
Bzicet, itökör nagy tiaz’ca 
üveget 1-óO-iól 5 méterig, 
5—6 mm vastag, 65—-60 
cm. szólóét. Drexler cukrász, 
Koseuh-utca ó. 195

ELADAS
Motor segédmotorba való 

eladó. "Rákóczi 16. Udvar­
ban. 258

Rádió 24-1 lámpás eladó 
vagy elcserélhető, öfcmalom- 
utca, l. 265

Konyhabútor, rek^unó, 
hármasazekrény olcsón sür­
gősen eladó. Szent Anna 6.

264

Egy íróasztal eladó. Ár­
pád-tér 10. szám. Sz.

Autóalkatrészek eladók.— 
Honvéd-utca 24. ü.

Eladd egylovati stráf. 
Pesti 3. vagy Vendég i.

345
Darabos éa oltott mész,

cement, tetőcserép, igénylés 
nélkül, hivatalos áron kap­
ható. Kata méss üzlet. Szó- 
böszlai-u. 4,'e. Uyapö-t: 63. 
Telgte«.; 6i4. yöx

Viszel, eiatfsk és cseréiéi
hálót, ebédlőt, komMnitt Mohát, rókámét. 

íoteU, zongorát, perzsaszőnyeget éa más szőnye­
get, T?.írógépet, írógépet, léríi, női ruhát, bundá­
kat, jégszekrényt, kályhát éa ktiyhstüzhelyet.

ill E Z B 1 ŐGxeres. Vüröswarty-uica 12.

Egy 8-es tizemlmpes 
traktor-eke eladó. írté- 
kezni " .Diószegi-u. 12. Vil- 
mányi kovácsmühely, 263

EGYES

Javltúst, vasaláEt, gyer- 
mekruhák készítését válla,- 
lom. Tegdes, Kálvin^tér 19. 
Püspöki palota. 8s. 86

Izzadás eHeit bir-toe gzer 
as „Izonon". Kaphaitó: 
Héty illattizertár, „Han­
gya“ átjáró (Ptao 40.).

247

Horowitz gyermekruha 
üzlete megnyílt Szent Anna, 
utca 1. szám. Békebeli mi­
nőség ! Eredeti modellek! 
Mérsékelt árak! aig

Brilliánsókszer, arany,
ezüst, fogarany, régipénz 
beváltása Fóliáknál, Hat- 
van-tt. 2. 3a, 50

Űj süllyesztőé varrógépet 
adok új férfi bicikliért. — 
Tegdea, Böezörmcnyi-út 12.

Sz. 8ö

Mozaiklapok Aholit-leme-
zek kaphatók a Debreceni 
Múkőgyárban. Piirdö-a. 3 

if. 178

Tollat, nyúl bőrt legmaga­
sabb napi árban veszek. Hí­
vásra házhoz megyek. Sza- 
lavetz Armiu, Hajcsy-'ótii- 
iinsiT-a 5ö --57., volt 1 ó- 
ssef kit h.v*. b ea'

Molyrágott, ekzakadt ru. 
haját Músloppolóhoz vigye, 
Batthyány-utca 9. 261

Kölesön könyvtárban Mik- 
lós-utca 2. minden újdon­
ság olcsón olvasható.

Sz. 265

A Bika-fürdő melletti Pc-
dikúrszalonom vezetését át­
vettem. Gödény Ferenc. 265

Klasszikus és modern 
zenemüvek, hegedű- éti zo"a- 
gprakották Gálóczy, volt 
Karsay könyvkereskedée, 
Szent Anna-utca 1. szám.

49

Pünkösdre elkészítem ru­
háját vagy kifordítom. Teg- 
des, Kálvin-tér 19. Püspöki 
palota. Sz. 83

Kész balon kapható. Teg 
dea, Kálvin-tér 19. Püspöki 

aloi!palota. Üzlet. Sz. 87

Szabók figyelmébe 1 itü-
etoppoló. Batthyány-utca 9.

260

Sokféle kötöttárukat, zsco- 
kendökel, ölesén vásárolhat 
Elonyomda Favoritban, Csa­

pó 24. 228
Hörcsög-, bárány-, roka- r* 

bőröket kikészít Katona,art 
Virmoti ezücsmeater, bi 
monffy-utca 8. 8z. 4'/1 1

Gazdasági felszerelést adok
női. vagy férfi bicikliért.
TegöCE. íJÖe;:ötmenyi-út 12.

‘‘

Wliág erői

Hl. ÉVFOLYAM, ÍM

t »agyar I
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Hafalj
&rí

az írott szó, a vttógg
ság, a munkissejtój
agiíái és szervez a 
vezeti a dolgozók ttarj 
ébreszti a munkésokaj 
érit,"miségieket, mogvj 
íist, amin jérnie*: kel 
kát, szabedságukat élj 
tat azokra a népellettej 
lyek megkísérlik kutíaj 
tani a dolgozók hősi ki 

A kommunista sajtó] 
siieiíe minden időben 

Rejtett nyomdákban 
életveszély közt állottak 
saink az illegalitás idej 
Syözelmes harcot hirdet 
koddosztály, a nagytó 
Gagytökéüsk elnyomása

A felszabadulás éli 
fegyvert adtunk a tfoigi 
Nem véletlen, hogy az 
napilapja « kommun isi 
volt Láttuk fdtidatti.iiú 
hogy amint a Horthy-S, 
idején nekünk kellett ír 
fiunk, éppúgy a felszab 
a mi kötélességünk a m 
harcra, munkára burili 
stezni és vezetni i | 
útján.

Kéz a kézben menetel 
fos és megye eolgc-ióivt 
kor ott állottunk oldala n 
fűidről, ipari termetesre! 
rőt, háborús bűnősőkrí 
kenyérről és több szab a 
Szó,

Amit elértünk, együtt 
Ami még hátra van, a 
fogjuk kiküldeni.

Elvtársak ! Ti jól híd 
oem lehet a munkásnál 
uak, értelmiségi dolgon 
sorsa Magyarországon 
hogy ne erősítenénk, terii 
kommunista sajtót, az os 
munkásság igazságait Fi 
teznünk ezzel « hatókon 
•üss fegyverrel mindért 
életet kívánó magyart, 
keil ébresztenünk minden 
embert, akár milyen szeri 
topács, kasza vagy toll le 
kezében.

Ä magyar dolgozok dón 
Fa ébredünk holnap. Búd 
,,Szabad Nép1-, Debrec 
„Néplap" terjesztéséért 
rohamra, A munkássá 
mindannyiunk létkérdése, 
elvtársunk lelkesen fogja 
Bét teljesíteni, házról-házra 
és megmondjuk az embere 
jó gazdasági rendet, teljes 
szabadságot akarnak, akko 
sák, terjesszék a kominimi; 
'kreoljának velünk, ha azt 

fy vágyaik valósággá 
. iák.

Elvtársak, végezzetek In 
munkát, a mozgalom és a 

feikke Ittvá«j* éti tő


